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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 207 
 

FECHA:  DICIEMBRE 8 DE 2016 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Buenos días para los  Honorables Concejales,  buen día para los funcionarios del 
Concejo y buen día para las personas que nos acompañan en el día de hoy. 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día de diciembre 8 del 2016. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo y demás personas. Siendo las 8 00 minutos del día 8 de 
diciembre de 2016 damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. COMUNICACIONES 
3. PROPOSICIONES  
4. ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído señor Presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA            Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                   
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                       Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ   
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                        
ALEXANDER VARELA ARTEAGA              
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA   
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente y le comunico que ingresa a la plenaria el 
Concejal Nicolás Martínez González. 
 
2. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tengo señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
3. PROPOSICIONES 89 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tengo señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En proposiciones vamos a escuchar al Honorable Concejal César Bladimir Sierra 
para el cambio de horario, mañana tenemos una jornada muy ardua, muy larga, 
muy extenuante para que nos vengamos  preparados, madrugamos y aquí 
desayunamos si tenemos que almorzar, aquí almorzamos, pero entonces para que 
nos vengamos preparados. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal César Bladimir. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias señor Presidente, cordial saludo a usted, a la Mesa Directiva y a todos los 
Corporados. 
 
Señor Presidente, usted tiene toda la razón, mañana son cuatro Proyectos de alta 
envergadura, el segundo debate va a estar muy, muy intenso, la idea es 
proponerle a la Plenaria empezar a sesionar a las 6 de la mañana para que nos 
rinda y podamos terminar lo más temprano posible del día. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración sesionar mañana  6 de la mañana, se abre la discusión, anuncio 
que va cerrase, queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Es aprobado 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
En  varios. 
 
Con el uso de palabra el Honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 
 
Pues yo pienso deberíamos de hacer algo aquí en este momento porque de 
verdad que irnos así en un minuto en una sesión de estas. 
 
Yo me voy a referir a un tema para que analicemos, yo esta semana coloque en el 
chat del Concejo un mensaje con respecto al tema del alumbrado público que hoy 
tenemos en la actualidad, me gustaría que cada uno hiciera un recorrido, cada uno 
haga un recorrido de como hoy el municipio de Bello, que al alumbrado público  
pues  Eléctricas Medellín que es el que ilumina, el que ubica cada uno de los 
puntos de verdad que deja mucho que desear, la choza Marco Fidel Suárez 
totalmente oscura, la iglesia del parque totalmente oscura, la avenida saben que 
colocaron unas imagines ahí , las iglesias de todo Bello que anteriormente 
iluminaban a ninguna le ubicaron el alumbrado, la autopista que históricamente se 
ha colocado algo no se colocó nada, la Avenida que recuperó el municipio de 
Bello, en estos días yo me imagine que esa avenida iba a ser en  este diciembre 
iba a ser una atracción para los turistas, tampoco se colocó nada, la otra avenida 
ahí por el intermedio tampoco se ubicó nada, entonces uno se pregunta a ver la  
palabra, donde están todos los permanentes, todo lo que hemos colocado en los 
años anteriores, donde están… es que no tengo la palabra, si todo lo que hemos 
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colocado los años anteriores en el municipio, ustedes ven que cada año se coloca 
algo diferente, entonces bueno, se guardan, hoy la situación del municipio  no está 
fácil, pero entonces Elberth me acaba de decir que prestaron todo a otros 
municipios y el municipio de Bello, miren hoy como estamos, el parquecito de los 
artistas, el parque Anda Lucia que lo han iluminado cero. 
 
Hombre a mí sí me preocupa porque de todas maneras hay muchos bellanitas que 
se benefician del alumbrado, los vendedores ambulantes, que tienen sus 
negocitos alrededor del parque, yo creo que nos vamos a ver ni una chiva en 
Bello, hay que irnos para otro lado. 
 
Yo le escribí al ingeniero Gustavo, me escribió muy molesto, estaba molesto el 
señor, pero de todas maneras lo que uno siente hay que decirlo y así como en 
otros años hemos aplaudido el alumbrado del municipio de Bello, hoy deja mucho 
que desear. Yo hace muchos no veía un alumbrado de estos, el sitio más turístico 
que tenemos hoy es el frente de la choza, ese edificio que ubican ahí, tomémosle 
fotos y digámosle a la gente que  venga a ver ese edificio porque de verdad que 
me quede triste por eso, porque es que son todos los comerciantes, Bello no se va 
a volver turístico en navidad  en ese sentido. 
 
Entonces, de verdad hombre que lamentable, somos una ciudad muy importante 
en Antioquia y que ojalá nos den informe al respecto, que pasó, infraestructura, 
para donde mandaron los otros remanentes, me parece que es lo que tenemos ahí 
guardado, este año  no hubo, de verdad que preocupado. 
 
Eso era señor Presidente, pues yo sé que de todas maneras pues si sería bueno 
que por Ejemplo Elberth que acaba de informar que eso lo mandaron para otros 
municipios, eso a través de quien se manda, algunos Concejales que me quieran 
acompañar y saquemos un comunicado nosotros como Concejales y que nos den 
un informe al respecto. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
   
Aquí en días pasados y en Colombia nos ratificaron disque como una de las 
ciudades y los pueblos más solidarios del mundo por lo que se hizo 
merecidamente con el equipo, con la tragedia que acaba de pasar, nosotros a esta 
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empresa de alumbrado público le hemos brindado todas las garantías durante más 
de 15 años y hoy el municipio se encuentra en una situación económica un 
poquito difícil u ahí si Luis Carlos no tuvimos la solidaridad de esa empresa, 
simplemente dijo a es que si no me pagan no hay nada, entonces a donde está 
pues el compromiso social que ellos tienen con el municipio, estos municipios los 
hacen millonarios pero no digamos aportes, pero ellos están en un negocio 
supremamente bueno e importante, ento9nces en eso uno dice: bueno cual es el 
aporte de la empresa, aquí nosotros tenemos una empresa como Cotrafa Social 
que todo el mundo va y le toca la puerta e inmediatamente se la abren y están 
pendiente de la parte social, sería  muy bueno que en las próximas sesiones, en el 
mes de marzo que empezamos sesiones invitáramos al gerente de esa empresa, 
no que le pidiéramos cuentas, pero sí que le hiciéramos este tipo de sugerencias, 
de cuál es el aporte social, que no nos mire solamente como un negocio, cuales el 
aporte social que ha hecho o que va hacer históricamente en el municipio, porque 
es que nosotros ya estábamos en el mapa  turístico  de los alumbrados de Bello, 
nosotros ya estábamos y este año nos sacaron, porque nosotros siempre el mapa 
turístico de los alumbrados era  hacia el sur, pero el año pasado, nosotros 
estábamos en ese mapa turístico, porque la gente venía, veía  y le gustaba, 
incluso ese bonito pesebre que se hizo allí de arena, que lo hizo el anterior 
Alcalde, fue supremamente bien visto por todo el mundo, salió en todas las 
revistas, en todas las portadas y era en Bello, era en Bello que es lo que nos 
interesa. Entonces sí sería muy importante Presidente para que invirtamos a este 
señor y le digamos, que hombre, que por favor, que  en el tiempo que el municipio 
lo solicite, porque yo sé que a ellos, pues demás que les genera un gasto, 
lógicamente, porque ellos dirán, es que eso vale plata, lógico, pero ahí es donde 
uno necesita a los verdaderos socios, cuando uno se encuentra mal. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Basiliso Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Gracias señor Presidente, un saludo para la Mesa, los Corporados y todos los que 
nos acompañan en el Recinto. 
 
En primer lugar quiero desearles a todos una feliz navidad y un próspero año  
nuevo, yo sé que mañana vamos a tener un día complicado y entonces no va a 
ver posibilidades de despedida y de saludo, sería lo primero. 
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Lo segundo con el tema de Luis Carlos, es decirle a Luis Carlos: que si no 
cumplen  con sus obligaciones de alumbrado público  en la ciudad, ahora se van a 
prestar para darle alumbrado navideño a los bellanitas, es que ellos no cumplen 
con sus funciones, no cumplen con el convenio que tienen con la Administración 
Municipal, es que si usted va a los barrios, usted ve oscuridad total, mire por aquí 
esta semana me llegó una carta pidiéndome un servicio, que le ayudara a una 
comunidad a gestionar la posibilidad que les colocaran alumbrado público de un 
sector y eso llevó años, haciendo esa solicitud en algunos sectores del Mirador, de 
la Gabriela, eso es imposible con esa empresa, entonces Luis Carlos, usted tiene 
la razón, de verdad que el alumbrado público, el alumbrado navideño de este año 
ha sido muy malo, pero si ellos no cumplen con la plata que les cobran a los 
usuarios, no van a cumplir con lo otro, entonces eso es bobada, lo que dice el 
Presidente, hay que llamarlos aquí a una plenaria y hacerles el debate. Eso es lo 
que tenemos que hacer nosotros, hacerles el debate y hacerle el control político a 
eso, yo no veo que otra forma. 
 
Servicio social a la comunidad bellanita no le prestan, yo no veo u  trabajo social 
que ellos hagan, incluso tengo entendido que los Honorables Concejales que se 
iban a desplazar a… bueno entonces, de verdad que eso señor Presidente vamos 
hacerles el debate el año entrante a esa empresa, porque se están enriqueciendo 
con los bellanitas y verdaderamente no están prestando ningún servicio a la 
comunidad, que cumplan con el objeto del contrato, no les vamos a exigir nada 
más, es que cumplan con el objeto del contrato, que es el alumbrado público a los 
bellanitas y eso no lo están haciendo. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien Honorable Concejal. 
 
Lo que iba a decir el Honorable Concejal de los Concejales que iban a la 
capacitación, iban a aprender para aportarle a la ciudadanía en eso temas de 
alumbrado público para aportarle a esa empresa. 
 
Bien pueda Honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO   
 
Gracias señor Presidente. 
 
Concejales para hacerles un invitación, hoy inician  las finales de los juegos 
departamentales en Sabaneta, si algunos desea participar e ir pues ya saben que 
toda esta semana vamos a tener deporte, ello va con 360 deportistas, una 
delegación cerca  de 400 personas, incluyéndola parte técnica, logística y todas 
las personas que van a estar en este municipio, aprovechar que es cerquita… 
 
No todos los deportes clasifican, Bello, pero yo no he escuchado si repartieron 
las… entonces sería muy bueno para que el Secretario de deportes nos envíe a 
todos la programación y sacar un ratico y aprovechar y os manden los 
implementos deportivos a todos y que vayan organizados. 
 
Muy bueno aprovechar esa oportunidad e ir a acompañar a nuestro municipio, 
tenemos mucha fe, ustedes saben que el año anterior Bello fue el segundo en los 
juegos departamentales, esta vez se aumentaron considerablemente los 
deportistas y se tiene fe pues que Bello pueda ganar los  juegos departamentales, 
que hace ya 16 años no tenemos la oportunidad de  ganar este título.  
 
Entonces  ya saben compañeros si desean organizamos y nos vamos a participar 
de estos juegos tan importantes. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Les recuerdo Honorables Concejales que la sede oficial es Sabaneta, pero hay 
tres subsedes, que son: la Estrella, Itagüí, incluso también Medellín, Medellín hay 
natación, atletismo, entonces de acuerdo al gusto deportivo que tenga cada uno 
averígüese donde es la competencia, porque es que uno dice: es a mí me gusta el 
futbol sala, se van para Sabaneta y futbol sala es en la Estrella y así 
sucesivamente, entonces para que se metan en la página de la Secretaría de 
Deportes y miren en que parte están nuestros deportistas compitiendo en este fin 
de semana. 
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Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Que quede en el acta la asistencia de los siguientes concejales: 
 
➢ Juan Camilos Callejas Tamayo 
➢ Nubia Estella Suárez Caro 
➢ Alexander Varela Arteaga 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana seis  de la 
mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez   Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente             Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García 
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